

Anoche llegó a Burgos el ministro de Obras Públicas

Hoy recibirá el hábito de Caballero de la Real Cofradía de Santiago



Dos momentos de la llegada del ministro de Obras Públicas a nuestra ciudad (Foto FEDE)

Queda salvado el riesgo de una escisión en el seno del partido demócrata de Norteamérica

Aprobó ya su programa político electoral

Fraser (Colorado). — Eisenhower, candidato presidencial del partido republicano, ha manifestado a los periodistas que se encuentra muy atareado "pescando, pintando y guisando" para conceder atención alguna a la marcha de la Convención Nacional Demócrata. Añadió que, aunque dispone de un aparato de radio en su retiro veraniego de aquí, en lo alto de las Rocosas, no lo ha utilizado para ver lo que están haciendo los demócratas en Chicago.

Eisenhower estaba guisando en una sartén y preparando jugo de naranja y café para sus distinguidos invitados, cuando recibió a los periodistas y fotografías a los que obsequió con una taza de café caliente. Luego posó para los fotógrafos ante los cinco cuadros que ha estado pintando desde que comenzó las vacaciones. El gobernador Thornton quedó tan impresionado con uno de los paisajes, que mostraba el cercano pico Byers con su manto de nieve, que pidió a Eisenhower que se lo diese al Museo del Estado de Denver. Eisenhower accedió a ello rápidamente. —Efe.

PROGRAMA ELECTORAL DEL PAR. TIPO

Chicago. — El partido demócrata ha aprobado hoy su programa político electoral de 1952, incluyendo la parte sobre derechos civiles, sin el conflicto tendido entre Norte y Sur que amenazaba con destruir la unidad del partido. Dos Estados—Georgia y Mississippi—han insistido en que conste que se oponen al programa, pero no ha pasado de ahí. El documento demócrata pide la extensión del Seguro de Patria, el aumento de la asistencia pública a los ancianos, ciegos, impedidos y niños y pide el apoyo federal central al programa acrecentado de Sanidad. El programa promete que el partido continuará trabajando a favor de un plan que asegure adecuados cuidados médicos para todos los ancianos. —Efe.

Misa por el alma del mariscal Petain en la isla de Yeu

Asistió un millar de personas

Isla de Yeu. — Un millar de personas, en su mayor parte del Continente, han asistido, a las diez de la mañana, en esta isla, a una misa de aniversario celebrada en memoria del mariscal Petain. Presidieron el duelo varios familiares del mariscal, pero no así la viuda por impedirse su estado delicado de salud. Entre otros asistieron el almirante Ferny, los generales Henner y Lainot, Jean Borotra, ex-ministro y otras personalidades.

SE INSISTE EN EL NOMBRE DE TRUMAN COMO PRESIDENTE

Chicago. — El miembro de la Cámara de Representantes y delegado de la Convención Nacional Demócrata, William Green, ha manifestado que cuando correspondiera el turno al Estado de Pensilvania él propondría el nombre del presidente Truman como candidato para la reelección. El presidente de la Convención, Sam Rayburn, ha dicho que en el caso de que se propusiera el nombre de Truman, el presidente nacional demócrata William E. Mc Kinney, hará una declaración a los delegados. Se supone que estas declaraciones sean una rotunda negativa, en nombre del propio presidente Truman, ya que los colaboradores de éste insisten en que el presidente está absolutamente resuelto a no aceptar la designación. —Efe.

Gran animación para la gran Verbena de la Prensa

Nada más recordar, en nuestra edición de ayer, que mañana, sábado, se celebrará, en los jardines de "Villa Pilar" la gran verbena de la Prensa, se ha renovado el entusiasmo que en el público despierta anualmente nuestro festejo.

Aun cuando, conforme indicábamos también, hasta hoy no habían de esperarse invitaciones, lo cierto es que la demanda comenzó ya ayer y que hubimos de reservar e incluso entrar algunas —tal era el interés de los solicitantes—, para satisfacer los insistentes ruegos de las personas que, a toda costa, deseaban tener ya en el bolsillo la tarjeta que les da derecho a asistir a esa gran fiesta.

Por lo demás, se han restaurado los daños que las pasadas tormentas produjeron en las instalaciones montadas para el sábado último y el jardín, maravilloso de por sí, de "Villa Pilar", es un vergel delicioso, marco ideal para la gran verbena.

Hemos de señalar, por otra parte, un nuevo rasgo simpático que revela el cariño con que nuestras organizaciones son acogidas. El comisario jefe del Cuerpo general de Policía, don Antonio Huerta, nos ha remitido un donativo de cien pesetas, con destino a los fines benéficos que con la fiesta se persigue.

En suma, que la animación crece por momentos y que el éxito de la Gran Verbena de la Prensa, con cuarenta horas de antelación, está ya asegurado.

Y una advertencia. Hoy, las invitaciones podrán recogerse en las Redacciones de los periódicos locales. Y mañana, hasta las nueve de la noche, en los locales anejos a la Oficina de la Asociación para el Fomento del Turismo. Ahora, que siga el buen tiempo.

Un saludo del conde de Vellellano para todos los burgaleses, a través de nuestro periódico

Con el fin de recibir hoy el hábito y la placa de la Real Cofradía de Caballeros de Santiago, a las nueve y cuarto de la noche de ayer llegó a nuestra ciudad el ministro de Obras Públicas, Conde de Vellellano y Marqués de Covarrubias de Leiva, Excmo. Sr. D. Fernando Suárez de Tangil y Angulo, a quien acompañaba su hijo Fernando.

Para recibirle acudieron al límite de la provincia los señores gobernador civil y jefe provincial del Movimiento; presidente de la Diputación y delegado de Información y Turismo, así como el ingeniero jefe de Obras Públicas señor Brotons, quienes cumplimentaron al Conde acompañándole luego en su viaje a la capital.

Al llegar la comitiva al término municipal de Burgos, fue cumplimentado el ministro por el alcalde de la ciudad que con una representación del Ayuntamiento dio la bienvenida al ilustre viajero.

LLEGADA AL PALACIO DE CASTILFALE

A las nueve y cuarto de la noche llegan al palacio de la Condesa viuda de Castilfale, el Conde de Vellellano e hijo, a quienes habían acompañado en el mismo coche hasta Burgos los señores gobernador, alcalde de la ciudad y presidente de la Diputación.

Esperaban la llegada del titular de Obras Públicas, a la entrada del palacio, diversas autoridades, representaciones, comisiones militares y el Prior y Caballeros de la Real Cofradía de Caballeros de Santiago. El Conde de Vellellano saludó en primer término a los generales Larrea, gobernador militar de la Plaza y provincia; Montojo, de Estado Mayor; Troncoso, jefe de los Servicios de Ingenieros; Larrios, de los de Artillería y también al general Moliner, residente accidentalmente en Burgos, a todos los cuales estrechó su mano el ilustre viajero, así como al presidente de la Audiencia Territorial, don Tomás Pereda; fiscal jefe de la Audiencia, don José María Hernández Sampelayo; procurador en Cortes por los Municipios burgaleses y otras representaciones. El Conde de Vellellano saludó también con particular afecto al Prior de la Real Cofradía citada, don Francisco Fernández Villa y a los Caballeros de la misma entidad don Félix Niño Palomino, don Guillermo Avila y Díaz Ubierna, don Leandro Gómez de Cadiñanos, don José Antonio Plaza y don Juan José Fernández Villa.

Después de los saludos de rigor, el ilustre viajero y sus acompañantes penetraron por la escalinata de honor en el palacio, pasando a la saleta del torreón, donde el ministro presentó sus respetos a la señora Condesa de Castilfale, sus hermanas, la Condesa de Montes Claros y doña Josefina Muñoz Jalón; señoras de Posada Cacho y Díaz Reig y a un numeroso grupo de damas que les acompañaban y entre las que figuraban las esposas de los Caballeros de Santiago, Damas de Honor y Devoción de la misma piadosa Asociación y nuestra ilustre colaboradora e íntima de la Casa de Castilfale, doña María Cruz Ebro.

(Pasa a última página)

Ali Maher forma Gobierno en Egipto

Dícese que oportunamente serán convocadas elecciones de carácter popular

El Cairo. — Ali Maher Pachá, encargado de formar el nuevo Gobierno egipcio, ha dicho: "He sostenido largas conversaciones con el jefe del Ejército y hemos discutido la cuestión de una forma que pueden ustedes estar seguros de que todo irá bien".

ALI MAHER HA COMPLETADO LA FORMACION DEL GOBIERNO

El Cairo. — Según noticias de Alejandría, Ali Maher ha completado la formación de su nuevo Gobierno. El general Naquib ha afirmado hoy que "todo egipcio con uniforme del Ejército, aviación y Policía está asociado con nuestro movimiento".

El general Naquib subrayó: "Nuestros objetivos son limitados. Se refieren a reformas en las fuerzas armadas, restablecimiento del sistema parlamentario y una depuración general en la vida política del país. Pero las fuerzas armadas nunca se interferirán en la política. Se negó a hacer ninguna declaración acerca de la disputa angloegipcia.

DIMITE EL JEFE DEL GABINETE PERSONAL DEL REY

El Cairo. — Según el periódico wafidista "Al Misri", el jefe del Gabinete personal del Rey Faruk, Hafez Affi Baja, ha dimitido, pero el Monarca aún no ha aceptado la renuncia.—Efe.

SE TIENE EL PROPOSITO DE CONVOCAR ELECCIONES

El Cairo. — A su llegada a Alejandría, Ali Maher Baja informó a los dirigentes wafidistas Salah El Din Baja, ex-ministro de Asuntos Exteriores, y a Zaki Orabi Baja de los acontecimientos.

(Pasa a última página)



ESTADOS UNIDOS HA RESUELTO EL CONFLICTO DE LA INDUSTRIA DEL ACERO

Comutación de la pena de muerte dictada contra el portorriqueño Oscar Collazo

Washington. — El conflicto de la industria del acero ha quedado resuelto. El presidente Truman ha anunciado que los industriales y los trabajadores afiliados al C. O. I. (Congreso de Organizaciones Industriales), han llegado a un acuerdo para el arreglo de dicho grave problema.

Washington. — El presidente Truman ha conmutado la pena de muerte dictada contra el nacionalista portorriqueño Oscar Collazo, acusado de intentar la muerte del presidente norteamericano en Noviembre de 1950. Deberá cumplir condena perpetua.

Washington. — El texto de la declaración del presidente Truman, dando cuenta de la resolución del conflicto en la industria del acero, dice así: "Mr. Murray y Mr. Fairless, acaban de comunicarme que las seis grandes empresas de acero y los trabajadores de la industria citada, afiliados al C. I. O., han llegado a un acuerdo en las cuestiones básicas. El Sindicato procede a convocar a su Comité nacional de política de salarios, a una reunión que se celebrará en Washington mañana por la mañana, a fin de ratificar el acuerdo.—Efe.

El Superior General de los Carmelitas en Burgos

El Rvdmo. Padre Silverio de Santa Teresa, Prefecto General de los Carmelitas Descalzos, a su llegada a la ciudad, es saludado respetuosamente por una devota del Carmen, a la puerta del Convento donde el sabio religioso burgalés celebrará el domingo sus bodas de oro sacerdotales.—(Foto FEDE)

Autorización al Banco de Crédito Local para emitir mil millones de pesetas

Un aeródromo va a ser construido en Vigo

Valladolid. — En el altar de Cristo Rey de los Mártires del Santuario nacional de la Gran Promesa, se ha celebrado hoy un solemne funeral por el alma de Onésimo Redondo y demás caídos de la provincia, con motivo de cumplirse el XVI aniversario de la muerte del fundador de las JONS, castellanías. El acto ha sido organizado por la Jefatura provincial del Movimiento y el diario "Liberación", fundado por Onésimo y fue presidido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, CONSTRUCCION DEL AEROPUERTO DE VIGO

Madrid. — En el último Consejo de ministros y a propuesta del ministro del Aire, ha sido aprobado el proyecto para la construcción del aeropuerto del Peinado, en Vigo. El importe de las obras es de más de diecinueve millones de pesetas, de los que tres serán empleados en el presente año. Las obras comenzarán en breve.

APORTACION PARA CONSTRUIR DOS PANTANOS EN LOGROÑO

Logroño. — El gobernador civil señor Martín Gamero, ha recibido un telegrama del ministro de Obras Públicas participándole haber firmado la orden de librar tres millones de pesetas con destino a las obras del pantano González Lacasa, en Hortigosa y otros 2.082.683,92 pesetas para las obras del pantano de Mansilla.

Ramillete lírico

MIRANDO A COMPOSTELA

Por Juan de la Cruz LEBRERO ESCUDERO

Azucenas del Ebro y glorias de mi Patria: ¡Santiago y Compostela y soldados que avanzan con la corona eterna del Apóstol de España!

Rutas de cien victorias, Ángel de las batallas, ¿quién llega a las alturas del Patrón de mi Patria?

Ocho siglos luchando con las mcras lanzas y gracias a tu apoyo —SANTIAGO Y CIERRA ESPAÑA— salimos victoriosos en tan GRANDE CRUZADA.

Tu presencia se erguía en las espadas patrias y tú eras el primero en valor y arrogancia.

Por ti la lucha ardía y el triunfo se alcanzaba.

Por ti, nuestros soldados, hercicos peleaban y jamás desmayaban en valor, en la robusta y fuerte, pues tú les alentabas.

El tesoro de Dios —tú Evangelio y espada— es el ábero insigne que entroniza mi España, y tu Capitania, tu mandato y tus llamas

son el honor más grande, la gloria más preclara, que eternamente brilla en las lanzas hispanas, porque nuestros soldados se rinden a tus plantas y ofrendan su heroísmo y sus victorias altas cabe el Altar sublime que en Compostela es brasa y flámide triunfal y triunfal alborada.

Desfilan los soldados de mi altísima Patria ante Santiago Apóstol, que es Rey de sus hazañas. Llevan en sus guerreras su cética medalla, tremolan sus fusiles y exaltan sus batallas y gritan terribles: ¡SANTIAGO, FLOR DE ESPADAS, PALADIN INMORTAL Y PATRONO DE ESPAÑA

El Bárbaro en acecho apagó sus gudañas y fué Santiago Apóstol, Patrón de nuestra Patria, quien dió a nuestros soldados victoria tan preciada. Y en Flandes y en Milán y en Girona y la Alhambra, nuestro Ejército fuerte coronó sus espadas bajo el signo invencible que Compostela irrada. Imperio de Isabel y campañas de Italia: Todas nuestras proezas son laureles que exaltan a nuestro Capitán y Patrono de España.

En su guión de seda las proezas se agrandan y al ogro protestante derrotan en Alemania y barre sus furores, su veneno y falacias. Mirando a Compostela, los soldados avanzan y tejen la corona del Patrón de mi Patria.

Compostela retulce como un sol de grandeza, Santiago sobre el arco de todas las proezas y mirando sus laureos, el Ejército hispano, que sigue sus caminos adora sus mandatos.

No hay luz que no florezca en la espada gloriosa del Apóstol Santiago, de nuestra Patria antorcha. La fé de nuestra España y sus bravos soldados son herencia inmortal del Apóstol Santiago.

Se agranda nuestro Imperio mirando a Compostela que es el Trono de España, su Cruz y su bandera, el pulso de su vida, la flor de sus plegarias, el nimbo de sus gestas y sus claras hazañas, Santiago está contigo, ¡EJERCITO ESPAÑOL!, pues hecas sus mandatos y adoras su blasón y eres el más bizarro y el de más pundonor.

25 de Julio de 1952.—FESTIVIDAD DE SANTIAGO APOSTOL, PATRON DE ESPAÑA

un bloque de 89 viviendas, correspondientes a un grupo de 208, proyectadas por la sociedad "Viviendas municipales". Todos los pisos tienen cuatro habitaciones, cocina y servicio, y su renta oscila entre las 210 y 350 pesetas mensuales.

AUTORIZACION PARA EMITIR MIL MILLONES DE PESETAS

Madrid. — Por un decreto del Ministerio de Hacienda, que mañana publica el "Boletín Oficial del Estado", se autoriza al Banco de Crédito Local para emitir cédulas con lotes por un importe de mil millones de pesetas.

NOMBAMIENTOS

Madrid. — Por los correspondientes decretos del Ministerio de Comercio, que mañana publicará el "Boletín Oficial del Estado", se nombra director general de Pesca Marítima a don Manuel Suñic y Castedo, cesando en el mismo cargo don Ramón Rodríguez Castro;

Un grupo de cadetes norteamericanos llegará el próximo domingo a España

En su programa de visitas figura nuestra ciudad

Madrid. — El próximo día 26 saldrán en avión con dirección a Norteamérica, un grupo de cuatro caballeros cadetes integrado por don Carlos Herráiz Díaz Mery, don Rafael Pardo Alvareño, don Mariano Ascaso Señor y don Francisco de Artega Dávila, y el alumno de la Escuela Especial de Ingenieros Aeronáuticos don José Antonio Muñoz Ladeveze. Durante su estancia en Estados Unidos, donde permanecerán nueve días, visitarán diversas ciudades y centros aeronáuticos.

Para corresponder a esta visita, que se realiza en virtud de intercambio establecido entre las autoridades aeronáuticas españolas y la Civil Air Patrol, llegarán a España el día 27 un grupo de

estudiantes norteamericanos, al mando del mayor Leo C. Alverson y el teniente coronel Lee Maice, integrado por los cadetes David Theodor Houser, Peter Richard Verry, John Edwin Shutt, Howard Bunyan Simpson y Andrew Charles Wallace.

Los cadetes norteamericanos visitarán en Madrid el Real Aero Club y otras instalaciones, marchando luego a Burgos, Monforte, Barcelona, Palma y Toledo. Su estancia durará nueve días.

EL CONDE DE CASAS ROJAS VISITA A PINAY

París. — El embajador de España, Conde de Casas Rojas, visitó al presidente del Consejo de Ministros de Francia, Pinay. La visita fue, según se declara oficialmente, de cortesía.—Efe.



El 18 de Julio en La Habana

La Habana. — El embajador de España, don Juan Pablo de Lejendia, marqués de Vellisca, impone la Cruz española del Mérito Militar a su ayudante, en los actos conmemorativos de los héroes de Santiago, el capitán del Ejército cubano, don Carlos M. Carrillo, en presencia del general Díaz Tamayo, inspector general del Ejército; del general García Tuñón, jefe de la guarnición de La Habana, y otras autoridades, así como de directivos de los centros e instituciones de la colonia española en La Habana (Foto CIFRA)

Ayer... HASTA hace unos años, ir a un espectáculo constituía un lujo. Hoy, en verdad, orientada la vida de forma totalmente distinta, concurrir a una sala cinematográfica, asistir a una fiesta recreativa, es el estándar necesario tras una jornada febril dedicada a trabajos intensos, a quehaceres agobiadores, en que el esfuerzo cerebral o físico alcanza límites saturadores. Así se explica que las gentes se concentren, en ingente muchedumbre, dentro de cines y salas de recreo.

consumos que, aplicado inexorablemente, hasta el máximo que las disposiciones vigentes eleva los precios del espectáculo, haciendo punto menos que imposible la renovación de programas, dado el incremento que ello significa en el valor de las localidades.

Fiesta patronal de los fabricantes textiles

Se celebrará hoy... Con motivo de la festividad de Santiago Apóstol, patrono de este Sindicato y en honor del mismo, se celebran hoy los siguientes cultos: A las doce horas, en la Santa Iglesia Catedral (capilla de Santa Tecla), se celebrará una misa rezada y seguidamente, una comisión se trasladará al Cementerio de San José, donde se rezará un responso por los socios fallecidos.

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO.—Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos: Albertel-Manuel Arcaiz Santos, Ana María Fernández de Pinedo y Lopez; Máximo García Carballeda, Aurea Balanz Ibañez, María del Pilar Ahumada Contreras y Florentino Güemes Ubierna. Defunciones: María Victoria Maseo Antón, de Burgos, cuatro meses, Casa de Caridad; Avelino Castro Sánchez, de Burgos, un año, Calera número 1; Isidora González Puente, de Covarrubias, 62 años y Sabina García Velasco, de Villanueva Rio Ubierna, 67 años.

SEÑALAMIENTOS DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS.—Por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha hecho público el siguiente señalamiento de pagos a las clases pasivas:

Día 1.º de Agosto. — Retirados de tropa por edad y extraordinarios. Día 2.º.—Jefes y oficiales retirados por edad y extraordinarios. Día 4.º.—Jubilados de todos los ministerios, montepío civil y remuneratorios. Día 5.º.—Montepío Militar, letras A a L. Día 6.º.—Montepío militar, letras M a Z. Día 7.º.—Todas las nóminas sin distinción.



SANTORAL... SANTOS DE HOY: Santiago Apóstol, Cristóbal, Pablo, Florencio, Félix, Teodomiro, Valentina, mrs.

SANTOS DE MAÑANA: St. Ana, Madre de la Santísima Virgen. Teodoro, Jacinto, mrs.; Simón, m. Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco de Santa Ana, segunda oración Et famulus.

CULTOS... CATEDRAL.—Festividad de Santiago Apóstol. Por la mañana, misas rezadas desde las siete y media, en la capilla del Santísimo Cristo de Burgos. A las diez, Horas menores, procesión y misa conventual con sermón por el M. I. Sr. D. Ricardo Amaluz Bonilla. A las once y media y doce, misas rezadas en la nave mayor.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Delegación de Hacienda... ORDENES DE PAGO.—Indice de las Ordenes de Pago y demás documentos remitidos a esta Delegación de Hacienda por la Ordenación de pagos de la Dirección General de la Deuda y Gastos Pasivos: Doña Estela Ortega López, don Domitilo Andrés López, don Teofilo Rojo Escudero, don Alejandro Zaram Espinosa, doña Concepción Fernández Lorenzo, doña María Anton Moroso, don Leonardo Vecilla Vahillo, doña Dopta Izquierdo Terrazas, doña Victoria Mata Rodríguez, don Agustín Zárate Franco y don Felipe Piquero Camarero.

Ascensos.— Se asciende a capitán, al teniente de la Guardia Civil don Eusebio Arrimadas García, con destino en la 109 Comandancia (Miranda de Ebro).

Jefatura Agronómica.— SOLICITUD DE ABONOS NITROGENADOS.—Se pone en conocimiento de los agricultores de esta provincia, interesados, que pueden solicitar toda clase de abonos nitrogenados que precisen, para las próximas siembras de otoño, en la cantidad que consideren necesaria para cada uno de sus cultivos, bien sean cereales o de cualquier otra clase, señalando los lugares y siembra en donde serán aplicadas.

Subasta de un puesto.—A media hora de ayer se celebró la subasta del puesto exterior número 2 del mercado de abastos de la Zona Norte, el cual fue adjudicado a don Jerónimo Kebé Pizarro en la cantidad de 5.100 pesetas.

Información militar... DESTINOS.—Infantería. Al Regimiento Cazadores Montaña número 1, teniente coronel don Federico López del Pecho; al Regimiento Cazadores de Montaña número 8 (Batallón Colón n.º XXIV), teniente coronel don Herminio Albillos Solano y al Regimiento Cazadores de Montaña número 5, comandante don José González Vidales.

Escuela de Estado Mayor.— Se designa alumno de la promoción 11, de la Escuela de Estado Mayor, al capitán de Caballería, don Antonio Julián Trabadelo, del Regimiento Cazadores España número 11.

SE VENDE TORNO mecánico, de un metro y SIERRA, de doce pulgadas, usados. Razón: Viuda de Perea; teléfono 246 MIRANDA DE EBRO.

EXCMO. SR. GENERAL D. Félix Gil Verdejo (Q. E. P. D.) Se suplica la asistencia de todos las asociadas.

Excursión a Quintanar de la Sierra

Para visitar el campamento provincial "Cid Campeador", la Delegación provincial del Frente de Juventudes, ha organizado una excursión, la cual saldrá de Burgos el próximo domingo, a las nueve y media de la mañana, de la calle de la Merced.

Excursión de moda PARIS PRECIOS POPULARES CON VIAJES MELIA CUPON PRO-CIEGOS.— El número premiado con cincuenta pesetas, correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 1 y premiado con cinco pesetas, los números terminados en 01.

UNA CRIATURA CAE POR UNA ESCALERA.— A primeras horas de la tarde de ayer, el niño Luis Rastillo González, de un año, que vive en Sombredera, 1, segundo, tuvo la desgracia de caerse por las escaleras de su domicilio, causando una contusión con hematoma en la región occipital derecha y ligera conmoción cerebral.

Excursión de moda PARIS

El próximo lunes, día 28, pasará consulta el Odontólogo don José María Rodríguez Orive. FARMACIAS DE GUARDIA.— Hoy prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes: Mijangos, Almirante Bonifaz 4 y Gutiérrez Gil, Molinillo 24.

BOLETIN METEOROLOGICO... Barómetro.—A las ocho de la mañana, 689'8; a las diez de la tarde, 689'5; a las siete de la tarde, 689'0. Temperaturas: Máxima, 24'8 grados, a las 14'30 horas; mínima, 12'6 grados, a las 6'30 horas.

En Villadiego... El próximo lunes, día 28, pasará consulta el Odontólogo don José María Rodríguez Orive.

SE NECESITAN repartidores de leche a domicilio.

Edad, 17 a 26 años. Informes Central Lechera de Burgos, S. A. Martínez del Campo, 8

La fiesta de Santa Marta será solemnizada con diversos actos por el Sindicato de Hostelería

Los industriales y profesionales de la industria hotelera y similares burgalesa, celebrará el próximo día 29 de Julio (martes), diversos actos en honor de su Patrona, Santa Marta.

Las once de la mañana habrá una misa rezada ante el altar de la Santa, en la iglesia parroquial de Santa Agueda. A las doce, la comisión organizadora de los actos se trasladará al Asilo de Ancianos Desamparados, para observar a los acogidos en dicho centro. A las once de la noche, cena de hermandad en el restaurante de la Sala de Fiestas, que será presidida por las autoridades burgalesas. A las once y media, en la misma sala, gran baile familiar, con sorteo de valiosos regalos.

Por el Sindicato de Hostelería y similares, se ha cursado atenta invitación a todos los industriales del ramo, para que dicho día cierren sus respectivos establecimientos, a partir de las siete y media de la tarde, sumándose sus productores a los actos que se celebren.

Pago bien... Maquinas fotograficas ampliadoras, cines, tomavistas, pelucias, tripodes, prismáticos, gemelos, material de dibujo, microscopios elementales, barómetros, catales, curiosidades, etc. Solamente viernes 25, sábado 26 de once a dos y de cuatro a ocho y domingo, por la mañana.

PAGO BIEN

Maquinas fotograficas ampliadoras, cines, tomavistas, pelucias, tripodes, prismáticos, gemelos, material de dibujo, microscopios elementales, barómetros, catales, curiosidades, etc. Solamente viernes 25, sábado 26 de once a dos y de cuatro a ocho y domingo, por la mañana.

LABRADORES

Con esta fecha, he desembarcado tres parejas de bueyes tudancos de alzada y vacas tudancas de trabajo, de Torrelavega. Para tratar, Casa JULIO OJEDA (Barrio de Huelgas)

Traspaso negocio

acreditado en lo más céntrico de Vitoria Informes, esta Administración

Junta de Patronato Pro Coleruega

Ayer celebró sesión esta junta, estudiando diversas cuestiones, entre ellas, la de ultimar el programa de los actos a realizar el día 4 de Agosto, fiesta de Santo Domingo y que oportunamente se anunciarán.

Santas Confirmaciones en la parroquia de San Julián San Pedro y San Felices

Ayer tarde, a las cinco, se confirió en la parroquia de San Julián y San Pedro y San Felices, el Santo Sacramento de la Confirmación a 540 niños.

Actuaron de padrinos en la ceremonia, en la que ofició el excelentísimo señor Arzobispo, don Antonio Viñas y su distinguida esposa, doña Monserrat Arres.

LABRADORES

Con esta fecha, he desembarcado tres parejas de bueyes tudancos de alzada y vacas tudancas de trabajo, de Torrelavega. Para tratar, Casa JULIO OJEDA (Barrio de Huelgas)

LABRADORES

Con esta fecha, he desembarcado tres parejas de bueyes tudancos de alzada y vacas tudancas de trabajo, de Torrelavega. Para tratar, Casa JULIO OJEDA (Barrio de Huelgas)

LABRADORES

Con esta fecha, he desembarcado tres parejas de bueyes tudancos de alzada y vacas tudancas de trabajo, de Torrelavega. Para tratar, Casa JULIO OJEDA (Barrio de Huelgas)

LABRADORES

Con esta fecha, he desembarcado tres parejas de bueyes tudancos de alzada y vacas tudancas de trabajo, de Torrelavega. Para tratar, Casa JULIO OJEDA (Barrio de Huelgas)

LABRADORES

Con esta fecha, he desembarcado tres parejas de bueyes tudancos de alzada y vacas tudancas de trabajo, de Torrelavega. Para tratar, Casa JULIO OJEDA (Barrio de Huelgas)

LABRADORES

Con esta fecha, he desembarcado tres parejas de bueyes tudancos de alzada y vacas tudancas de trabajo, de Torrelavega. Para tratar, Casa JULIO OJEDA (Barrio de Huelgas)

LABRADORES

Con esta fecha, he desembarcado tres parejas de bueyes tudancos de alzada y vacas tudancas de trabajo, de Torrelavega. Para tratar, Casa JULIO OJEDA (Barrio de Huelgas)

LABRADORES

Con esta fecha, he desembarcado tres parejas de bueyes tudancos de alzada y vacas tudancas de trabajo, de Torrelavega. Para tratar, Casa JULIO OJEDA (Barrio de Huelgas)

LABRADORES

Con esta fecha, he desembarcado tres parejas de bueyes tudancos de alzada y vacas tudancas de trabajo, de Torrelavega. Para tratar, Casa JULIO OJEDA (Barrio de Huelgas)

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TURISMO Ford 9 H. P. Impacable estado vende Carrocetas del Val, San Julián 11.

VENDO furgoneta Matiz 9 caballos, caja metálica, bien presentada a toda prueba. Nemesio Martínez, Villanadío.

VENDO turismo Renault impacable 20 H. P. S. P. y motor como nuevo. Diamond 24 H. P. Gasolina, Agencia Quintanilla.

VENDO moto B. S. A. Talleres Eléctricos, Madrid 77.

RUBIA poco consumida bien de todo, vende. Pescaderías Carmen, Miranda 19.

AUTOMOVILISTAS: Juntas de culata escape admisión y usos industriales, San Pablo, 39, Zaramanda.

ANUNCIOS ECONOMICOS

POLLITOS todos los días incubadora Castellana. San Gil 7, Burgos.

MAQUINAS punto de coser, Rodamientos de bolas, Cambiadores, reparados, 20 plazas, "Herrando Ros", Representación. Amigo, Vega 22.

CARBON de fragua, galletilla, lavado formidable. Camino la Plata 1.

MOTORES Diesel para trilladoras, riegos e Industrias. Elu-Maquinaria Eléctrica, C. Gil, 4. Teléfono 13.433. Bilbao.

ALBILLOS. Material completo peluquería de señoras, se vende muy barato.

TRACTOR oruga, gasolina vende Ortiz, Apartado 755. Tel. 13.433. Bilbao.

VINAGRE superior! 1,50 por botecitos. Vinagreña Burgalesa. Pisos 15.

PIANO vendiendo ocasión. Informes Plaza Vega 36, habitación 5.

VENDO dos cachorros Pointer, de medio mestizo. Informes en: Administración.

ELECTRICIDAD Y RADIO... CCASION enorme radio en trescientas pesetas. San Pablo 39, tercero.

ENSEÑANZAS... ACADEMIA "Minerva", Plaza Vega 27, tercero, izquierda. Primera Enseñanza, Cultura general, Idiomas, Contabilidad, repaso Asignaturas, Cuantografía al tacto. Cuotas mínimas, nuevo y eficiente profesorado. Y. Sitela.

CLASES inglés y matemáticas. Bachillerato y Comercio. Informes en: Administración.

SE OFRECE señorita con título para dar clases de español chafet en la Castellana, con garaje y jardín. Saenz de Santa María San Juan 1.

VENDO libre casa individual, cinco habitaciones, servicios, con cien metros terreno. Saenz de Santa María San Juan 1.

VENDO fabrica de pastas-tiendas, fabrica de licores, fabrica de alcoholes. Las tres radican en Valladolid. Magníficas construcciones instalaciones. Informar, Julio Atienza, Regalado 1, Valladolid.

VENDO varias plantas bajas, calles comerciales, producción seis por ciento libre. Cantero, Concepción 2.

VENDO casas individuales, con patio, gallinero, cochera, bien situadas. 65.000, 130.000, Cantero, Concepción 2.

VENDO pisos libres 33.000, 37.000, 42.000, 50.000; centricos 75.000, 125.000. Cantero, Concepción 2.

VENDO directamente piso amplio, céntrico, "El Argá". Toda prueba, con o sin motor eléctrico. Funcionando, puede verse trabajando. Coto Villaverde, Pedrosa del Rey, Valladolid. Emilio Martín.

SE VENDE una vaca holandesa próxima a parir, en Quintanilla, P. Sanllorente.

VENDO vaca holandesa tercer parto, recién parida, 23 litros leche diarios, Noñentes Urria. Jesús del Moral.

SE VENDE par de bueyes seis años, tudancos mucha labor, tratar carretera Madrid. La Ventosa num. 15, primero, Bonifacio Ruiz.

SE VENDE un buey de 5 años de trabajo. Tratar con Valeriano Miguel en Las Rebolleras. LABRADORES, se vende una pareja de vacas tudancas de trabajo y una vaca de Torrelavega. Para tratar en Casa de Julio Ojeda, Barrio de Huelgas.

SE VENDE un buey de 5 años de trabajo. Tratar con Valeriano Miguel en Las Rebolleras. LABRADORES, se vende una pareja de vacas tudancas de trabajo y una vaca de Torrelavega. Para tratar en Casa de Julio Ojeda, Barrio de Huelgas.

CEDEMO habitación derecho cocina a matrimonio sin hijos o a dos personas de familia. Fuentescales num. 6, cuarto, derecha.

CEDEMO habitación dormir. Tesorera 9, tercero, izquierda.

SE ALQUILA habitación derecho cocina. Santa Ana 22, entresuelo.

CEDEMO habitación dormitorio. Tesorera 9, tercero, izquierda.

CEDEMO habitación dormitorio. Tesorera 9, tercero, izquierda.

CEDEMO habitación dormitorio. Tesorera 9, tercero, izquierda.

Brillante conferencia del señor Codón, en la clausura del cursillo de propagandistas de Acción Católica

Ayer tarde tuvo lugar en el salón de actos de la parroquia de San Lorenzo, ante una selecta concurrencia, el acto de clausura del Cursillo que desde el lunes se ha desarrollado, de formación de propagandistas.

El señor Codón, tuvo a su cargo el desarrollo del tema "El tipo castellano del Apóstol", comenzando, por decir que el tipo del apóstol castellano no es tipo pretencioso e indicando que se va a referir más concretamente a estudiar el tipo del apóstol burgalés, con anécdotas que avaloren sus palabras.

Quiero desahocar, dice el conferenciante, de que Castilla, especialmente desde la generación del 98, ha descendido de nivel. El hombre castellano tiene dos características que le singularizan y le enaltecen: es luchador en defensa de su fe, y como pugil de la fe, emplea en su defensa la dialéctica y la inteligencia.

Hace un repaso histórico de la vida de nuestros antepasados en apoyo de las afirmaciones antedichas y presenta varios ejemplos de Santos burgaleses, que como Santa Elena y Santa Centola, del partido de Sedano, en la época romana, Santo Domingo de Guzmán, en lucha constante contra los valesanos y albigenses, e introduciendo la filosofía aristotélica en España, es luchador al par que doctor en defensa de la fe.

Cita otros varios casos de Santos misioneros que llevaron nuestra fe a tierras de América, no solamente con el fuego de su caridad, sino con las luces de su inteligencia.

Como recuerdo del Congreso Eucarístico de Barcelona y ante los posibles presagios de guerras en el mundo, yo afirmo, dice el señor Codón, que la tónica que prevalecerá será la de esta lucha por la fe al estilo castellano y siempre en la Barca de Pedro. Una matrona, España, con sus veintidós hijas de América aclamando a la Madre de Dios, la Virgen del Pilar de Zaragoza.

Su magnífica lección, escuchada con religioso silencio, fue premiada con una salva de aplausos de los concurrentes, que felicitaron efusivamente al señor Codón.

Como remate de este Cursillo de cuatro días, cerca de un centenar de hombres tendrán hoy retiro espiritual en San Pedro de Cardena.

SORTEO DE LA LOTERIA NACIONAL

Un premio en Burgos Madrid.— Premios mayores de la Lotería celebrada ayer: Primera 6.596, premiado con cuatrocientos mil pesetas; Ornes, Palma de Mallorca, Calahorra, Fuenigürola, Málaga y Lucena.

Segundo, 36.822, premiado con doscientas mil pesetas, Bilbao. Tercero, 11.754, premiado con cien mil pesetas, Santander, Barcelona, Almería, Murcia, Bilbao y Madrid.

Premiados con seis mil pesetas 1.422 Cúedro, Bilbao Valencia, Línea de la Concepción, Madrid y Cuenca.

5.690 San Sebastián, Barcelona, Santa Cruz de Tenerife, Sevilla, Lebrija y Granada. 10.297 Madrid, Palma de Mallorca, Valencia y San Sebastián. 18.195 Madrid, Guadalajara, Manacor, Ayamonte y Totana. 19.768 Alariz, Línea de la Concepción, Lugo, Barcelona, Sevilla y Madrid. 41.226 Mieres, Burgos, Oviedo, Madrid. 44.784 Valencia. 55.833 Murcia.—(Cifra).

Las tormentas causan daños por valor de 150.000 pesetas en el pueblo de Ura

Otro coche francés sufre un accidente en la carretera general de Madrid a Irún

LOS DIAS DOMINGOS

Scopelli entrenará al Español y se dice que ha percibido un fichaje de ochocientas mil pesetas

El Celta contrata los servicios de un entrenador vigués

Molinos, es el nuevo entrenador del Alavés

Ya se ha dado cuenta de que el entrenador Scopelli había fichado por el Español de Barcelona, en sustitución de Nogues. Y ahora un periódico publica las condiciones en que se ha verificado el fichaje, que son fantásticas, como puede verse: Scopelli percibirá 800.000 pesetas por dos años, y ocho mil pesetas de sueldo mensual —que equivale a 192.000 en los dos años—, primas por partidos ganados, etc.; y estas otras primas, nada despreciables por cierto, ya que todo puede suceder...

Cien mil pesetas, si el Español se clasifica campeón de Liga; 75.000 si es en segundo lugar; 50.000, si es tercero, y 25.000 si el equipo obtiene el cuarto, quinto o sexto puestos del torneo.

Como se verá, Scopelli es, además de un buen entrenador, un gran hombre de negocios.

Yo no sé si estas cifras serán ciertas, aunque nosotros no las aceptamos como buenas, porque en esto siempre suele haber mucho "camelo". Pero quizá para no hablar siquiera de esas cantidades, el Celta se ha decidido por contratar los servicios de un preparador modesto —sin nombre de relumbro— pero de quien se cuentan cosas muy estimables. Tratase de Odilio Bravo, quien se siente optimista ante los futuros campeonatos de Liga y de Copa.

Bravo tiene 36 años, es natural de Carvalino y vecino vigués desde su infancia. Hace unos años que reside en Barcelona. Jugó como amateur en el Villaverde, Gracia y Español.

Se hizo entrenador regional en 1951 en Barcelona y ese mismo año recibió el refrendo nacional en Burgos. Ya con el título siguió perteneciendo como profesor auxiliar a la Escuela de Preparadores Catalana. Ahora prepara al Club Deportivo Universitario, que cuenta con un buen equipo.

Odilio Bravo ha dicho que tratará de sacar el máximo rendimiento al equipo del Celta, aun cuando sabe lo difícil de su misión, pero intentará cumplirla airoosamente.

Se muestra partidario de cuidar ante todo la preparación física, que considera fundamental no sólo en fútbol, sino en cualquier otra demostración deportiva.

Y tiene simpatía por la W M en plan flexible, amoldándola al juego del adversario.

El Alavés está haciendo gestiones cerca de la Real Sociedad para conseguir alguna cesión de jugadores. Pero aparte de ello, se encuentra en negociaciones con Gorospe, del Arcañes de Güeñcho y con Mejico, el ex-alavés que ahora pertenece al Oviesto.

Amplio triunfo del Madrid sobre el Lasalle por 6-1

Caracas.— El Real Madrid ha vencido por seis tantos a uno al equipo senezolano Lasalle, en el torneo que se está celebrando en esta ciudad.

GUÍA FACULTATIVA

- JOSE CARAZO** PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja. Vitoria, 36, 3.º - Teléfono 1591
- V. OJEDA CARCEDO** APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION. Análisis clínicos, Rayos X, Metabolismo. Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 20, 1.º - Teléfono 1667
- DOCTOR GARZON** PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Plaza Rey S. Fernando, 3, 2.º. Tef. 1446
- Federico Gascón** MEDICO DENTISTA. Santander 19, 3.º, Dcha. Tel. 8432
- JOSE ALONSO** Medicina interna, corazón y nutrición. RAYOS X. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. Espolón, 32 - Teléfono 1912
- E. Vialondo Errasti** GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Vitoria, 16 - Teléfono 3092
- DR. SANCHEZ DIAZ** GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. General Santocildes, 17, 1.º - Tef. 3247
- Gafas** OJERA ANTILUMINOSA SOL
- Cleodealde Padilla** PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. San Juan, 22. - Teléfono 1855
- CLINICA QUIRURGICA S. ARIAS** CIRUGIA GENERAL Y ESPECIALIDADES. SAN PEDRO CARDENA, 23. - TELEFONO, 2216. - SERVICIO DE AMBULANCIA. CONSULTA: VITORIA, 19, 2.º - De 12 a 2
- CLINICA RICA CAMARA** GINECOLOGIA Y PARTOS - MOLINO, 15 - TELEFONO 2771
- GUTIERREZ SESMA** PUERICULTURA OFICIAL. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. Consulta de 10 a 12 y de 3'30 a 4'30. San Juan, 27, 1.º
- C. SUAREZ DE PUGA** DIRECTOR SANATORIO "VIRGEN DE BEGONA". Enfermedades nerviosas y mentales. Sanatorio, San Pedro Cardena, 21. Consulta: Avellanós, 1 (De 12 a 2)
- MANUEL MEDRANO CAMARA** MEDICINA GENERAL. Consulta de 2 a 4. Paloma, 35
- J. M. FRANCES GIL** MEDICINA INTERNA - RAYOS X. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5. Plaza de Vega, 36
- J. VLEASCO** Del Hospital Provincial. PULMON Y CORAZON. RAYOS X - ELECTROCARDIOGRAFIA. Consulta de 12 a 2 y de 3 a 5. Santander, 15, 2.º - Teléfono 1533
- F. URRACA** OCULISTA. LAIN CALVO, 11. TELEFONO 1371
- P. LOPEZ** DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO. Puebla, 2. - Teléfono 2231. Cruz Roja - RAYOS X

El equipo hindú vence en hockey sobre hierba en los Juegos Olímpicos

Nuevos récords mejorados en las pruebas atléticas

NUEVO RECORD MUNDIAL

Helsinki.— Josef Csermak, de Hungría ha batido el récord mundial de lanzamiento de martillo, en la final de dicha especialidad, con un tiro de 60,34 metros, que mejora la marca de su compatriota Nemeth de 59,88 metros, establecida hace dos años.

ZATPEK GANA EN LOS 5.000 METROS Helsinki.— El checo Emil Zatopek ha ganado la carrera de los 5.000 metros lisos, con un tiempo que constituye un nuevo récord olímpico. La clasificación fue la siguiente: Zatopek (Checoslovaquia), 14-6-6/10; Mimoun (Francia), 14-7-4 y Schade (Alemania), 14-8-6.

LA FINAL DE 110 METROS VALLAS Helsinki.— Resultado de la final de 110 metros vallas: Dillard (E. U.), 13-7; Davis (E. U.), 13-7; Barnard (E. U.), 14-1 y Bulanchik (Rusia), 14-5.

Dillard y Davies han mejorado el récord olímpico que poseía su compatriota Porter en 13-9.

La prueba ciclista del próximo domingo

Continuando el programa de carreras que este Club Ciclista tiene organizadas, el próximo domingo día 27 de los corrientes, se celebrará la primera etapa de la Vuelta "Copa a Burgos" patrocinada por nuestro Excelentísimo Ayuntamiento, con el siguiente recorrido:

Burgos - Gamonal - Villafria - Rubena - Quintanapalla - Monasterio - Castil de Peones - Pradanos de Bureba - Brivesca - Cubo de Bureba - Santa Maria Rivarredonda - Pancorbo - Encio - Santa Gadea - Puente-larrá - Fontecha - Miranda de Ebro (control) - Ameyugo - Pancorbo - Brivesca - Burgos. Total: 170 Kms.

En la vecina ciudad del-Ebro reina gran expectación con esta prueba, corriendo a cargo del Ayuntamiento de la misma el control, donando al mismo tiempo una prima de 150 pesetas para el primer corredor que pise la meta de llegada.

Se espera la inscripción de un buen lote de corredores forasteros, que con los de casa han de dar mayor brillantez a la prueba.

MEZCLILLA

Desde Vitoria nos descubren unas cosas francamente maravillosas. Por ejemplo, nuestro estimado colega "El Pensamiento Alavés" dice en su sección deportiva que al Burgos le han sido entregadas trescientas mil pesetas por las autoridades y se les facilita un autobús para realizar los viajes semi-gratis.

Esto es estupendo, indudablemente. Pero lo malo de ello es que de todas estas gabelas no nos hayamos enterado en Burgos, ni aun en el propio club.

El grupo de aficionados que ha iniciado la colecta a través de la industria de la Plaza de Vega e inmediaciones —de cuyo comienzo ayer dimos cuenta— va obteniendo lisonjeros resultados.

Hay espíritu de comprensión, en general, y no existe burgales que en esta ocasión no se identifique con el Burgos C. de F.

Pero este rasgo necesita imitadores en otros sectores. Siendo continuado es como se alcanzarán definitivos y provechosos resultados. Así que manos a la obra.

Tomate fresco

LABRADORES

Llega a nuestra ciudad el Superior General de los Carmelitas Descalzos

Solemñísima fiesta en la iglesia de Carmen

A las siete y media de la tarde de ayer llegó a Burgos, procedente de Soría, nuestro ilustre paisano el Rvdmo. P. Silverio de Santa Teresa, Preposito General de los Carmelitas Descalzos y cuyo viaje tiene por objeto celebrar el próximo domingo sus bodas de oro sacerdotales, acto que estará revestido de gran esplendor y solemnidad.

A la entrada de la Residencia de P. Carmelitas esperaban al P. Silverio el provincial de Burgos, P. Otilio del Niño Jesús y el definidor, P. Bruno de San José, acompañados por numerosos confrades y terciarios del Carmen, todos los cuales tributaron un cariñosísimo recibimiento al ilustre viajero.

Comienzan los actos organizados por el Arma de Caballería, en honor del Apóstol Santiago

Con arreglo al programa anunciado el pasado miércoles dieron comienzo los actos conmemorativos, organizados por el Arma de Caballería, en honor de su excelso Patrono, el Apóstol Santiago, los cuales continuaron desarrollándose ayer y culminarán hoy con otros varios.

Por la mañana del día 23, se disputó el campeonato de marcha de patrullas a caballo completado ayer con la recorrida de obstáculos en la pista del "Dos de Mayo" y los ejercicios de tiro en el polígono de "Vista Alegre". Resultó vencedor el escuadrón de la Plana Mayor de Mando, del Regimiento de Cazadores de Caballería de España núm. 11, clasificándose a continuación el primer escuadrón, el de ametralladoras y morteros y el de armas pesadas.

El mismo miércoles, por la tarde y el campo de la Ciudad Deportiva, disputaron un interesante partido de fútbol, los equipos representativos del primero y segundo escuadrones, venciendo los últimos por 4-1. El partido fue dirigido por el comandante Udaeta.

Ayer por la mañana se disputaron las pruebas hípcas para suboficiales y jefes y oficiales del mismo Regimiento, en las pistas de la Ciudad Deportiva. Participaron en la primera 12 suboficiales, resultando vencedores el sargento don Estanislao Sáez, sobre "Desenvoltura", seguido del tamboriente, don Rafael Díaz, sobre "Emir". En la prueba de jefes y oficiales tomaron parte 17 jinetes, triunfando el comandante Alegria, sobre "Ordener", clasificándose en segundo lugar el capitán Vidal Muñoz, sobre "Echado".

Después de las pruebas se sirvió una copa de vino español en "La Garrocha".

Por la tarde y en los patios del cuartel, se desarrollaron diversos festejos recreativos para la tropa, como carreras, carreras de sacos, rotura de pucheros, suelta de globos, etc. y a las cinco y media se efectuó en el Hogar del Soldado del Regimiento, una función recreativa, con intervención de varios individuos de tropa, haciéndose al final el reparto de los premios otorgados para las diversas competiciones.

A las diez de la noche, todos los suboficiales del Arma se reunieron en cea íntima en la Residencia del Regimiento, presidiendo la fiesta el coronel de la Unidad don Cristino Espinosa y el teniente coronel mayor señor Churruga.

Finalmente, a las once de la noche, dió comienzo en el pabellón de la Quinta, una verbena popular, que se vivió muy concurrida y que se prolongó hasta bien entrada la madrugada.

Los actos culminarán hoy con la solemne función religiosa que tendrá lugar a las once de la mañana en la iglesia de la Merced y a la que asistirán todas las autoridades. Por la noche y en la Residencia de Oficiales, los señores jefes y oficiales del Arma, se reunirán en cena íntima, celebrándose a continuación un gran baile en honor de los mismos y sus familias.

LA BOLSA

Madrid.— La tendencia depresiva que acusó nuestro mercado en la jornada anterior, se ha intensificado en la de esta mañana. Los descemencimientos se extienden a bastantes valores de la renta variable. Sólo un reducido número de títulos, entre los que sobresalen las Aguias, han logrado nuevas plus valías. La oferta dominó, asimismo, en el mercado de derechos de suscripción.

Interior, 84'25; Amortizable 3 por 100, 1928, 88; ídem, 3 por 100, Julio 1951, 91; Enero 1950, 98'75; Noviembre, 1951, 99'65; Lotes, 101; Hipotecario, 290; H. Chorro, 132; H. Española, 234; Ibeiduro, 199'50; Sevillana, 121; Eléctrica Madrileña, 114; Telefónicos, 166; Rif, 446; Felguera, 260; Tabacalera, 671; Naval, ordinarias, 108 y preferentes, 120; Petroleros, 409; Auxiliar de Ferrocarriles, 285; Sntace, 382 y Resinera, 110.—Cifra.

Mercado de divisas

Madrid.— Cambios de moneda extranjera: Dólares, USA, 36'64; libras esterlinas, 110'35 y francos franceses, 11'175.—Cifra.

BANCO DE SANTANDER

ANUNCIOS OFICIALES

Subasta voluntaria

Se celebrará en Burgos el día 14 de Agosto, del año en curso, a las once de la mañana, la de: "Una casa sita en la calle de Salas, de esta ciudad, señalada con el número 10, midiendo una extensión superficial de veinticinco y medio pies de línea por treinta y seis de fondo, equivalente a setenta y cuatro metros cuadrados. Linda al Sur, por donde tiene la entrada, con la calle de Salas; al Norte o espalda, con jardín de los herederos de don Bernardo Carbonell; por la izquierda entrando, Este, casa de Juan Santamaría y por la derecha entrando, Oeste, con otra de Julián Martínez". Entre la casa y el lindero Norte existe un patio. La licitación mínima de la casa con sus anejos y dependencias es de 85.000 pesetas y se halla compuesta de planta baja y dos pisos.

La subasta se celebrará en el despacho del abogado de este ilustre Colegio de Burgos don Enrique de Yruegas, domiciliado en la calle de Huerto del Rey, 10, 2.º. Toda la documentación correspondiente a la propiedad de referida finca se halla a disposición de quienes interesare, en referido Despacho.



TOME "FOSFORO FERRERO" Y SERA SIEMPRE EL PRIMERO

CADA DIA UNA COSA CURIOSA

Hace 2.000 años se hacían ya intervenciones quirúrgicas del cerebro

Viena. — El profesor doctor Leopoldo Schoenbauer, de Viena, famoso especialista de operaciones quirúrgicas del cerebro, cree que hace unos dos o tres mil años se hayan hecho ya en Viena intervenciones quirúrgicas cerebrales. En Guntramsdorf y Poysdorf, cerca de Viena se han encontrado dos cráneos que revelan se hicieran ya en aquel tiempo tales operaciones con éxito. Los pacientes debieron haber vivido aún muchos años después de haber sufrido la intervención cerebral quirúrgica. (S.P.A.)

Popular Cinema
Grandioso programa doble en sesión continua de 5 a 11 noche. **DETENGAN A ESA RUBIA** (t.) por Verónica Lake y Eddie Bracken
e
HISTORIA DE UNA MALA MUJER (N. t.)
PRECIOS, 2 y 3 pesetas

DIMITE EL PRESIDENTE DEL PARLAMENTO PERSA

Advertencias del embajador de Estados Unidos ante el creciente anti-americanismo

Se califica de "mártires" a los caídos en estos días

Teherán. — El embajador de los Estados Unidos ha advertido a los súbditos norteamericanos que se mantengan en sus casas, en vista del creciente anti-americanismo en toda Persia. También ha ordenado que todas las oficinas administrativas del punto cuarto norteamericano se cierren después de repetidas manifestaciones antinorteamericanas. En Isfahán, los comunistas amotinados, apedrearon la oficina del punto cuarto, rompien-

URODONAL

combate el artrismo

Nuevo Gobierno en Egipto

(Viene de primera página)
Dió informes similares al dirigente saadista Ibrahim Abdel Hady Bajá.

Se dice que los dirigentes wadistas y saadistas han asegurado

Hoy se reunirá en nuestra ciudad el consejo rector del Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez"

Se ultimarán los detalles de los actos solemnes que tendrán lugar el próximo domingo

Hoy, a las siete de la tarde, en el Palacio provincial, se reunirá el consejo rector del Instituto Histórico-Jurídico "Francisco Suárez", cuyos componentes forasteros han anunciado su llegada a Burgos. Estará constituido por el director técnico del Instituto, doctor Beneyto Pérez, catedrático de una Universidad Central; el decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Valladolid, don Juan del Rosal; el secretario general del Instituto, don José María Godón; el Rvdo. P. Carmendia, representante del rector de la Universidad de Deusto; el Rvdo. P. Eleuterio Elorduy, que representará a las Facultades de Oñate; don Antonio Martínez Díaz, representante de la Institución "Fernán González", y un representante del Patronato provincial de Burgos.

La sesión tendrá por objeto ultimar los detalles de los actos solemnes que se celebrarán en nuestra ciudad el próximo domingo 27, por la mañana y a los que asistirán importantes personalidades nacionales y académicas y miembros de la Institución Internacional "Francisco Suárez".

El Rvdo. P. Puzo, de la Universidad Gregoriana de Roma, y que iniciará las lecciones primeras de los cursos, se encuentra ya en España.

El abuelo de Dora Sedano -médico y carlista- era burgalés

Fernández Sevilla no pudo venir a nuestra ciudad por hallarse enfermo

Entrevista con la autora de "La diosa de arena"

Con gran aplauso, acaba de estrenarse en Burgos la comedia de Dora Sedano y Luis Fernández Sevilla "La diosa de arena", una de las tres premiadas en el Concurso Pujol, para obras de tesis social. A la presentación asistió uno de los autores, Dora Sedano, que, recibida desde el proscenio el cariñoso homenaje de un público complacido.

Se ha dicho que la escritora es de origen burgalés y, en efecto, su apellido así parece acreditarlo. Para saberlo de propios labios de la interesada —y formularle, claro está, una serie de preguntas que justifiquen la razón de esta entrevista— hemos acudido a la coautora de "La diosa de arena", quien gentilísimamente y con una arrebatadora simpatía, nos acogió satisfecha.

—Dado que su apellido tiene raíz indiscutiblemente burgalesa quiere decirnos si su familia procede de aquí?

—En efecto. Mi abuelo era burgalés. Una vez (estando en Villarcayo) le tocó el premio gordo de la lotería y con el dinero mandó construir una casa en Puenteareas. Tenía la profesión de médico y como buen carlista siguió al Pretendiente en el destierro, llevándolo después, con los suyos, una vida errante por diversos países, hasta que a los 54 años volvió a Madrid, donde se estableció.



Por cierto que mi familia entró con diferentes matrimonios, con otra de servidores de don Carlos y compañía de exilio.

—Hombre, pues eso tiene algo de "niveles" de las clases por el amor? ¿Acaso pudo influir en el hecho de que decidiera presentarse al concurso Pujol?

Dora Sedano ríe y nos contesta: —La idea de acudir a la conquis-

ta del premio surgió en mí porque adiviné las posibilidades del tema. He de hacer constar que me animó mucho el excelente actor Diego Hurtado, esposo de Mery Carrillo. Quiero también subrayar la valiosa colaboración de Luis Fernández Sevilla, veterano y magnífico escritor teatral (a quien tantas obras de mérito se debían) cuyo esterezo quiero sea destacado como el mío propio. Yo he venido a la tierra de mis mayores por eso mismo tengo, además, aquí personas queridas, como mis cuñados los señores de Anbert —presentes en la conversación— pero puedo decirle que no se por razones de fuerza mayor (se encuentra enfermo) el señor Fernández Sevilla hubiera venido también al estreno, como era su deseo.

—¿Cuántas obras se presentaron al Concurso Pujol?

—En total, unas doscientas. —Pues ya tiene mérito su triunfo. Además asoció su nombre, con el de su colaborador, a los de comediantes tan ilustres como José María Pemán y Juan Ignacio Luca de Tena... Y a propósito: ¿han sido ya presentadas las tres?

—No; falta la de Pemán, que lo será próximamente en San Sebastián.

—Hablémos de su "Diosa de arena", aunque no para juzgarla que eso ya lo han hecho la crítica (con satisfactorio veredicto) y el público (con sus aplausos). ¿Cuántas Compañías la llevan en su repertorio?

—Dos: Elvira Noriega y Rafael Rivelles, por un lado y esta que actúa en Burgos y encabezan Nani Fernández y José Nieto. Pronto, sin embargo, habrá otras: la de Lina Rosales y Luis Prendes, actualmente en Barcelona.

—¿Muchas comedias estrenadas hasta ahora?

—Sí; algunas de ellas ya se conocen en Burgos.

—¿Cuál goza de sus preferencias, sin contar "La diosa de arena"?

—"La locura de Magda Arlay".

—¿Todas han tenido éxito?

—No puedo quejarme.

—Se dijo que en su breve temporada ante nosotros, el elenco "Alvarez Quintero" estrenaría también otra obra de usted, "El amor en el armario". ¿Por qué no ha sido así?

—En efecto, deseo nuestro era darla a conocer a este simpático público, pero hubo que desistir de tal propósito dado que no han podido ultimarse los ensayos como es debido.

—¿dónde marchan ahora?

—A San Sebastián.

Dora Sedano aprovecha la ocasión para ensartar una serie de elogios a Burgos y a su público. Esta satisfacción de esta visita a nuestra ciudad. Nos complace mucho hacerlo constar. En el curso de la entrevista —siempre grata— la escritora tiene también frases de admiración y cariño para los artistas que han dado vida a su comedia. Y habla de las excelentes dotes de actriz que atesora —junto con su juventud, belleza y simpatía— Nani Fernández; del buen estilo de Pepe Nieto —reintegrado a la escena después de muchos años de exclusiva dedicación al cine—; del valor que tiene la presencia en el conjunto de Manolo Dicenta, estuendo actor siempre y notable director escénico que en "La diosa de arena" aceptó un breve papel episódico; de Carola Fernández-Gómez, de Ramon Elias, de Gracia Morales y, en fin, de todos los integrantes de la Compañía que hacia todos muestra su afecto y admiración.

Lo dicho; Dora Sedano, además de una gran escritora, es la simpatía personificada.

R. de B.

ENTREVISTA DEL SHA CON MUSSADEQ

Teherán. — El primer ministro persa, Mussadeq, ha sido recibido esta mañana por el Sha, con quien celebró una prolongada entrevista.

DIMITE EL PRESIDENTE DEL MAJLIS

Teherán. — A pesar de las noticias oficiales de ayer, en el sentido de que Ghavam Es Sultaneh había sido detenido, personas responsables dicen que aún está en libertad. Se dice que el Gobierno ha sido el responsable del rumor circulado sobre la detención de Ghavam, con el fin de calmar los ánimos irritados de la multitud.

Se dice que el presidente del Majlis, Hassan Emani, ha dimitido. Desde hace tiempo se le consideraba como contrario a Mussadeq. Se espera que éste tenga formado el Gobierno el próximo domingo.—Efe.

"MARTIRES"

Teherán.—El Majlis, o Cámara Baja del Parlamento persa ha dictado hoy una disposición en la que se califica de "mártires" a todos los caídos en los disturbios de estos días. —Efe.

PRESTA JURAMENTO EL NUEVO GOBIERNO

Alejadria. — Oficialmente se anuncia que el Gobierno que preside Ali Maher ha prestado juramento ante el Rey Faruk.

PRIMERA REUNION DEL NUEVO GOBIERNO

Alejadria. — El nuevo Gabinete de Ali Maher Bajá, ha celebrado esta noche su primera reunión, inmediatamente después de haber prestado juramento ante el Rey Faruk. —Efe.

LLAMAMIENTO DE UNIDAD

El Cairo. — El nuevo primer ministro, que ha hecho hoy un llamamiento de unidad nacional al pueblo egipcio, "en esta hora de aguda crisis", dijo que su Gabinete consistiría de elementos independientes, pero que quería dejar la puerta abierta a aquellos que quisieran cooperar con el sin filiaciones de partido.

El primer ministro prometió también una rápida restauración de la vida parlamentaria en el país y agregó que tenía una fe sin límites en el renacimiento del pueblo egipcio.

Con la retirada de los tanques y otras unidades mecanizadas del Ejército, El Cairo parece recobrar su vida normal.—Efe.

Ayer estuvo en Burgos el secretario nacional de Sindicatos

Ayer permaneció unas horas en nuestra ciudad el secretario nacional de Sindicatos, Sr. Vizcaino Márquez, acompañado de su esposa.

Durante su estancia en Burgos visitó la Catedral y Cartuja y la Casa Sindical, la barriada "Villarcayo", los terrenos donde han de edificarse los grupos de viviendas "Alejandro R. de Valcárcel" y de los Vadillos y la Clínica "18 de Julio".

Después continuó viaje a Sobrón.

Por cierto que mi familia entró con diferentes matrimonios, con otra de servidores de don Carlos y compañía de exilio.

—Hombre, pues eso tiene algo de "niveles" de las clases por el amor? ¿Acaso pudo influir en el hecho de que decidiera presentarse al concurso Pujol?

Dora Sedano ríe y nos contesta: —La idea de acudir a la conquis-

ta del premio surgió en mí porque adiviné las posibilidades del tema. He de hacer constar que me animó mucho el excelente actor Diego Hurtado, esposo de Mery Carrillo. Quiero también subrayar la valiosa colaboración de Luis Fernández Sevilla, veterano y magnífico escritor teatral (a quien tantas obras de mérito se debían) cuyo esterezo quiero sea destacado como el mío propio. Yo he venido a la tierra de mis mayores por eso mismo tengo, además, aquí personas queridas, como mis cuñados los señores de Anbert —presentes en la conversación— pero puedo decirle que no se por razones de fuerza mayor (se encuentra enfermo) el señor Fernández Sevilla hubiera venido también al estreno, como era su deseo.

—¿Cuántas obras se presentaron al Concurso Pujol?

—En total, unas doscientas. —Pues ya tiene mérito su triunfo. Además asoció su nombre, con el de su colaborador, a los de comediantes tan ilustres como José María Pemán y Juan Ignacio Luca de Tena... Y a propósito: ¿han sido ya presentadas las tres?

—No; falta la de Pemán, que lo será próximamente en San Sebastián.

—Hablémos de su "Diosa de arena", aunque no para juzgarla que eso ya lo han hecho la crítica (con satisfactorio veredicto) y el público (con sus aplausos). ¿Cuántas Compañías la llevan en su repertorio?

—Dos: Elvira Noriega y Rafael Rivelles, por un lado y esta que actúa en Burgos y encabezan Nani Fernández y José Nieto. Pronto, sin embargo, habrá otras: la de Lina Rosales y Luis Prendes, actualmente en Barcelona.

—¿Muchas comedias estrenadas hasta ahora?

—Sí; algunas de ellas ya se conocen en Burgos.

—¿Cuál goza de sus preferencias, sin contar "La diosa de arena"?

—"La locura de Magda Arlay".

—¿Todas han tenido éxito?

—No puedo quejarme.

—Se dijo que en su breve temporada ante nosotros, el elenco "Alvarez Quintero" estrenaría también otra obra de usted, "El amor en el armario". ¿Por qué no ha sido así?

—En efecto, deseo nuestro era darla a conocer a este simpático público, pero hubo que desistir de tal propósito dado que no han podido ultimarse los ensayos como es debido.

—¿dónde marchan ahora?

—A San Sebastián.

Dora Sedano aprovecha la ocasión para ensartar una serie de elogios a Burgos y a su público. Esta satisfacción de esta visita a nuestra ciudad. Nos complace mucho hacerlo constar. En el curso de la entrevista —siempre grata— la escritora tiene también frases de admiración y cariño para los artistas que han dado vida a su comedia. Y habla de las excelentes dotes de actriz que atesora —junto con su juventud, belleza y simpatía— Nani Fernández; del buen estilo de Pepe Nieto —reintegrado a la escena después de muchos años de exclusiva dedicación al cine—; del valor que tiene la presencia en el conjunto de Manolo Dicenta, estuendo actor siempre y notable director escénico que en "La diosa de arena" aceptó un breve papel episódico; de Carola Fernández-Gómez, de Ramon Elias, de Gracia Morales y, en fin, de todos los integrantes de la Compañía que hacia todos muestra su afecto y admiración.

Lo dicho; Dora Sedano, además de una gran escritora, es la simpatía personificada.

R. de B.

La Carta Apostólica a los pueblos de Rusia ha despertado gran interés en todo el Mundo

Hoy se leerá por Radio Vaticano en emisión dedicada a los emigrados rusos

Roma.—Ha despertado gran interés en todo el mundo la difusión de la Carta Apostólica del Papa referente a todos los pueblos de Rusia. "L'Osservatore Romano" añade al texto de la carta un vibrante comentario en el que se ponen de relieve las características del documento y su gran alcance espiritual y religioso.

"Por grandiosidad de circunstancias —escribe el periódico— por adecuada nobleza de inspiración, por la poderosa eficacia expresiva, la carta es tal que los mismos siglos de la Iglesia no recuerdan nada semejante. Hoy la palabra del Vicario de Cristo se dirige así a un pueblo separado de la catolicidad, pero para defender el patrimonio de fe que tiene en común con todos los pueblos católicos. Con un fin, por consiguiente, que antes que la unidad del redil afirma la benevolencia del Pastor, sin la cual, ese ardiente anhelo de los creyentes sería una ilusión. La de un pueblo cristiano religiosamente oprimido, sin posibilidad de justificación por sus regidores, la tutela de ese pueblo, la protesta por sus sufrimientos morales, la exhortación a no desespérer, se basa en los más sacrosantos derechos de la persona humana: en la libertad del hombre, en los principios naturales que son el clima en el que germina y madura la semilla evangélica. Proclama el triunfo del derecho sobre la violencia e invoca la paz religiosa como necesaria premisa para cualquier otra. Es la vida de una gente de las más

numerosas, de las más ricas en inalienable generosidad, de las más deseadas en el camino de los comunes alicios.

El diario continúa haciendo un paralelo entre la obra de Benedicto XIV para socorrer a las poblaciones de la Rusia científica de mortal carestía y la admirable labor que Pío XII está realizando para salvar al gran pueblo de una terrible carestía espiritual. Toda la Prensa italiana da igualmente gran relieve a la carta pastoral.

"Il Messaggero", diario independiente escribe, entre otras cosas: "La Carta Apostólica es muy importante, porque conforme es obligado denuncia un error pero no implica ninguna hostilidad hacia el gran pueblo ruso y no arrastra a la Iglesia a la lucha política que pone a uno contra otro los pueblos y los Gobiernos".

Mañana viernes, a las siete de la tarde, hora de Roma, en una transmisión especialmente dedicada a los emigrados rusos que se encuentran en los diversos países de Europa se leerá de nuevo, en su lengua, el mensaje que el Santo Padre ha enviado a los pueblos de Rusia.—Efe.

TRACTOR FORDSON

MAIOR, 34 caballos, ruedas goma, equipo eléctrico, perfecto estado. — Jesús Borque, Avenida de Navarra, 4. — Teléfono 423. Soría

La tierra de Campos

Por FRANCISCO DE COSSIO

proletariado. De estos campos surge una gran riqueza, y sin embargo los pueblos son pobres, sin que advirtamos en ellos las modificaciones urbanas que en cualquier pueblo han producido los adelantos de las sucesivas generaciones. Son como fueron. Casas de una sola planta, de adobe, con teja árabe y huecos angostos, y, en este tiempo, en el que el campo exige muchos brazos, pueblos que parecen sin habitantes. El adobe resaca por las recientes lluvias aparece fresco y tiene el mismo color que la tierra. Algún palomar nos da la impresión de que en Castilla existe la cal. Pero no es buena la alianza de la cal con la tierra.

En la plaza de este pueblo, el Ayuntamiento está a una altura, y frente a él, una iglesia románica, pre-construida, de la que no se conservan sino vestigios primitivos. A la sombra, frente a la iglesia, en pequeño grupo de viejos, hemos de entender que en estos campos hombres y mujeres envejecen rápidamente, y que es muy difícil averiguar por una simple visión la edad de estas gentes. La vejez la determina en esta época del año el que puedan o no puedan ir al trabajo y, aun así, hay muchos viejos pastores que tienen no sólo en sus ropas, sino en sus semblantes, el mismo color que la tierra.

Citra vez el campo libre, la llanura. Vemos en el cielo lo que es aire y lo que es aura y, en la tierra, lo que es horizonte y confin. Cae la tarde y la luz no quiere marcharse, como recreándose en una iluminación dilatada. Un carro camina lentamente como sin destino, y arriba, las nubes le van siguiendo, paso a paso, sin destino también.

Más en esta tarde el paisaje se ve protegido por un cielo inocente y tan sólo en los confines advertimos unas nubes que el sol dora como en las glorias de Tiepolo y que, quizá, lleven dentro de sí intenciones destructivas. Este paisaje visto desde la altura de un castillo nos da la impresión de lo indefinido. Y en el castillo se nos ofrece una actitud cabalesca, fraude en su propia fortaleza, ya que no puede recibir ninguna ayuda de los accidentes de la tierra. Así en una de estas llanuras se dió la batalla de Villalar, donde se vinieron abajo las libertades castellanas. Pero hoy no es día de guerra y el cielo parece querer establecer una paz con la tierra, tan duramente castigada por sus nubes.

Pasada esta llanura está la ciudad de Rioseco, y la torre de Santa María, más bella de cerca que de lejos, nos da el aviso de que, en nuestro caminar, hay un lugar habitado. Rioseco es una de las ciudades españolas que nos ofrecen la clave más perfecta para saber lo que fue Castilla. Porque, pese a la zona de verdura que ahora tiene nos da en su arquitectura monumental la idea de lo que era una ciudad española en el corazón de Castilla en el siglo XVI.

Pero nuestra excursión no es propiamente de arte, sino más bien de Naturaleza. Por aquí, tomando una carretera provincial, no pasan las caravanas de turismo. Estos pueblos de la tierra de Campos nos dan el concepto de lo que en la vida civil representa el proletariado, lo que en el siglo XIX empezó a llamarse

Nuevas normas sobre inspección de Tribunales, reforma de plantillas y designación de magistrados del Supremo

Principales modificaciones contenidas en el proyecto de ley elevado a la aprobación de las Cortes

Madrid.— Se publica en el Boletín de las Cortes el proyecto de Ley que en su día será sometido a la aprobación del Pleno, sobre la reorganización de la inspección central de Tribunales, reforma de plantillas en las carreras judicial y fiscal y procedimiento para designación de magistrados del Tribunal Supremo. Tiene la Ley a unificar las diferentes disposiciones reguladoras de la materia. Se respetan las líneas generales de las disposiciones orgánicas precedentes, así como las relativas al contenido funcional de la Inspección central, pero se introducen determinadas modificaciones que imponen la realidad y exige la experiencia.

Las principales modificaciones son: En primer lugar, se extiende el ámbito de la inspección a la Justicia municipal y a consecuencia de ello, se suprime la peculiar inspección que hasta la fecha ha venido actuando con estas funciones en la denominada jurisdicción municipal. Se aumenta en uno el número de inspectores, concediéndose la categoría de magistrado del Tribunal Supremo.

No se suprime, ni se modifica, en el proyecto sustancialmente, el pensamiento de la Ley orgánica. Una novedad importante se introduce, tratándose con ella de vigorizar las facultades de los presidentes del Tribunal Supremo, y de las Audiencias, consistente en autorizarles para ordenar por sí, visitas de inspección, sin audiencia previa de las salas de Gobierno.

Se confirma la jurisdicción de las salas de Gobierno de Audiencias y Tribunal Supremo que alcanzará a los jueces de su distrito la primera y a los magistrados de toda la nación la segunda. Pero aquí es donde el proyecto establece la más interesante novedad, cual es de la de atribuir a los presidentes de las Audiencias la facultad de corregir con sanciones no superiores a multa, dentro de la escala general establecida, a los jueces de primera instancia e instrucción de su territorio que no tengan la categoría de magistrados y al presidente del Tribunal Supremo la de sancionar con igual corrección a los magistrados de toda la nación.

Para impedir el retraso de asuntos que se ha producido por el excesivo número de los ingresados en el Tribunal Supremo, se estima que, aparte otros medios de índole procesal, es forzoso acudir al aumento de personal aunque en reducida escala, en las salas primera, segunda y quinta de aquel Tribunal. Se propone la creación de dos plazas en la sala primera, una en la segunda y tres en la quinta.

También el proyecto se ocupa de la forma de designación de magistrados del Alto Tribunal. Se crea una Junta calificadora compuesta por los miembros de la sala de Gobierno del Tribunal Supremo y cinco magistrados, uno por cada sala del Supremo designado por ellas mismas. Se somete a esta Junta la facultad de proponer, en los casos de provisión de vacantes de magistrados del referido tribunal, una lista de los nombres por cada plaza, que haya de ser provista, dentro de la que habrá de hacerse la designación necesariamente, forma ésta que permite la selección de los mejores, ya que sólo a condiciones de

orden objetivo habrá de atenderse al hacer las propuestas y habida cuenta por otra parte, que nadie mejor que el referido órgano debe conocer las aptitudes de los que pueden ser designados.

La complejidad de las funciones de los cargos; juez de primera instancia de Madrid y Barcelona, así como las dificultades de su ejercicio, que exigen una previa y larga práctica de la función judicial, han determinado a considerar la necesidad de que tales cargos sean provistos únicamente en funcionarios de la categoría de magistrados de ascenso.

La inspección central de Tribunales será desempeñada por cinco magistrados, uno de los cuales tendrá categoría de magistrado del Tribunal Supremo, y se denominará inspector general delegado. Los restantes tendrán indistintamente la categoría de magistrados de ascenso o término, con el nombre de inspectores delegados y funcionará una secretaria general dependiente de la Inspección. Se determinan las funciones de inspección que tendrá este organismo.

Las categorías y plantillas de la ca-

Anoche llegó a Burgos el Conde de Vellellano

(Viene de primera página)

El ministro conversó durante largo rato con las autoridades y personalidades citadas, hasta pasadas las diez de la noche, en que se retiró a sus habitaciones particulares, para descansar unos momentos.

CENA INTIMA

A las diez y media, la Condesa de Castilleja ofreció una comida íntima, a la que asistieron con la anfitriona, sus hermanas la Condesa de Monteclaros y doña Josefina Muñoz Jalón y la escritora doña María Cruz Ebro, el ministro, su hijo, el gobernador civil y su esposa, alcaide y señora y el Prior de los Caballeros de Santiago, don Francisco Fernández Villa y Cisneros.

La sobremesa se prolongó largo rato y la gratísima velada concluyó a primera hora de la madrugada.

UN SALUDO A LOS BURGALÉSES

El ministro de Obras Públicas, señor Conde de Vellellano, tuvo la atención de rogarnos, poco antes de retirarse a descansar, que hicieramos patente a través de estas columnas su saludo cariñoso para todos los burgaleses, a quienes tanto quiere.

LOS ACTOS DE HOY

A las once y media de la mañana, el ministro se trasladará a la Catedral, para asistir a la función solemne de la Cofradía de Caballeros de Santísimo y Santiago, cuyo hábito le impondrá el Excelentísimo Sr. Arzobispo.

A la una de la tarde, en la Diputación, solemne recepción.

Aproximadamente a las cuatro, el Conde de Vellellano emprenderá su viaje, con dirección a Cestona.

trera judicial serán las siguientes: un presidente del Tribunal Supremo, cinco presidentes de sala del Tribunal Supremo, cuarenta y ocho magistrados del Supremo, presidentes de las Audiencias territoriales de Madrid y Barcelona y un inspector general de Legado; 201 magistrados de término; 19 magistrados de ascenso; 97 magistrados; 144 jueces de primera instancia e instrucción de término; 143 de de ascenso, y 143 de entrada.

Los presidentes y fiscales de las Audiencias territoriales de Albacete, Burgos, Cáceres, Coruña, Granada, Las Palmas, Oviedo, Palma, Pamplona, Sevilla, Valencia, Valladolid y Zaragoza, percibirán gratificaciones por iguales conceptos que los magistrados del Tribunal Supremo con arreglo al sueldo que devenguen como magistrados y fiscales de término.

Para los Juzgados de Primera Instancia de Madrid y Barcelona serán designados en lo sucesivo magistrados de ascenso exclusivamente. Al ser promovidos a magistrados de término estos funcionarios podrán continuar desempeñando dichas plazas, previa declaración de aptitud que deberá renovarse cada dos años.

Para la provisión de plaza de magistrados del Tribunal Supremo se establecen siete turnos. Los de procedencia administrativa con destino en la sala de lo Contencioso-Administrativo serán nombrados por el Gobierno a propuesta del ministro de Justicia entendiéndose que los quince años de servicios efectivos al Estado que necesitan los jefes superiores de administración con título de licenciado en Derecho habrán de ser servicios administrativos. La provisión de los otros seis turnos se hará conforme a la disposición mediante propuesta razonada comprensiva de tres nombres y formulada por la Junta calificadora.

Las categorías y plantillas de la carrera fiscal serán las siguientes: un fiscal del Tribunal Supremo, cinco fiscales generales, 46 de término, 50 de ascenso, 30 de entrada, 35 abogados fiscales de término, 32 de ascenso y 30 de entrada.—Cifra.

Tres invidentes obtienen la licenciatura en la Universidad de Barcelona

Son los tres primeros ciegos que alcanzan un título universitario desde que existe la Organización Nacional

Barcelona.—Tres invidentes de la Organización Nacional de Ciegos, de esta ciudad, han obtenido, tras inmejorables calificaciones, los títulos de licenciados en esta Universidad. Se trata de don Alfonso Medina Cardona, de 35 años de edad, natural de Ciudadela (Menorca), que alcanza la licenciatura de Filosofía y Letras; don Jaime Pineda Guillamón, de 25, de Barcelona, licenciado en Derecho, y don Juan Fiter Rocamora, de 26, también de esta ciudad, el de Licenciado en Ciencias.

Según han manifestado a un redactor de "Cifra" llevaron a cabo sus estudios de bachiller con libros sistema de escritura Braille.

Para las respectivas carreras y por no existir todavía traducciones adecuadas para los invidentes, han tenido que servirse de lectores, recogiendo ellos las notas por el sistema Braille, para el estudio. Constituyeron los tres la primera promoción de invidentes que obtienen en España título universitario desde la liberación, esto es, desde que existe la Organización Nacional de Ciegos.

CINE CORDON

HOY, EL ESTRENO MAS COMICO DEL AÑO

TERONICA LAKE and EDDIE BRACKEN

¡DETENGAN A ESA RUBIA!

DIRECTOR: GEORGE MARSHALL

Un asunto original, una realización suntuosa, un estilo vertiginoso, animado, optimista, que hace saltar al público de los asientos

SESIONES, 5'15, 7'45 y 11 noche

Para cura de aguas en L'ERGANES (Santander) HOTEL CENTRAL Teléfono, 10 Habitaciones con agua corriente Económico.